Actividades de aprendizaje
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Razonamiento

o Muestra que los tridngulos de la Figura 4.120 son
1 semejantes. Indica el criterio que utilizaste.
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Figura 4.120

e Determina las medidas de los lados BC y AC si se
A sabe que los dos triangulos son semejantes. (Figura
4121).
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A Figura 4.121

Lee y responde.

@® Un triangulo cuyos lados miden 24 cm, 40 cm y
28 cm es semejante a otro que tiene 46 cm de peri-
metro. ;Cuanto miden los lados del segundo trian-
gulo?

o Calcula BC si E es el punto medio de AB'y EF Il AC.
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Figura 4.122

e Determina si son semejantes |os triangulos a los que
@& corresponden las siguientes medidas.

2. MXA =60, mXB=40"y mxX.D = 80°, mA.E = 60°

b.mXA=90°b=6cm,c= gcmymxA’ = 90°,
b'=5cm,¢’ =7cm

Modelacion

o Calcula la longitud que se indica de acuerdo con la

@ siguiente informacion. Los catetos de un triangulo

rectangulo miden 6 cmy 8 cm. Teniendo en cuenta

que la hipotenusa de otro triangulo rectangulo se-

mejante mide 20 cm, jcudl es la longitud de la hipo-
tenusa del primero y de los catetos del segundo?

Ejercitacion
Calcula la medida del segmento CN en la Figura
A 4123 si los lados MN y AC son paralelos..
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Razonamiento

o En un tridngulo rectangulo se traza la altura sobre
& la hipotenusa. ;Son semejantes los triangulos en los

que queda dividido el tridngulo dado?
Comunicacion

o Determina si los siguientes pares de triangulos son
# semejantes, indicando, en caso afirmativo, el criterio
de semejanza utilizado.
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Razonamiento

@ Indica si son verdaderas (V) o falsas (F) las siguientes
| afirmaciones.

a. Todos los cuadrados son semejantes.

b. Los angulos de dos triangulos semejantes son
proporcionales.

c. Dos triangulos rectangulos con un angulo agudo
congruente son semejantes.

d. Todas las circunferencias son semejantes.

Comunicacion

m ;Cuanto deben medir el lado A’C’ y el angulo C’
| para que sean dos tridngulos semejantes?, ;queé cri-
terio de semejanza utilizas?

N N

2 cm 3¢m
% 40° \/ o
fb——3m— ¢ ¢
Figura 4.128

Ejercitacion
@ Completa los datos que faltan para que los triangu-
@ |0s sean semejantes.

a. AABC AA'B'C’
AB = 15cm AB =
AC =18cm A'Ct =
BC =16cm B'C’ =53cm
b. AMNN AM'N'N’
MN = M'N’ = 150 cm
NN = 120 cm N'N' =6m
MN = MR =
c. AOPQ AO'P'Q’
OP = 18cm 0'P’ =54cm
PR =7cm PR =
RO = . Rig; =

Ejercitacion
@ Resuelve. Los lados de un tridngulo miden 5 cm, 6
& cmy 10 cm. Encuentra la longitud del lado mas lar-

go de un triangulo semejante, cuyo lado mas corto
mide 15 cm.

Resolucion de problemas

@ Cierto dia, la sombra que proyectaba en el piso un
@ nino de 1,50 m era de 2,40 m. La sombra del arbol a
esa misma hora tenfa una longitud de 86 m. ;Cual

era la altura del arbol?

Figura 4.129

@ La hipotenusa de un triangulo rectangulo mide

A 12 cm y uno de sus catetos, 9,6 cm. La hipotenusa
de otro triangulo rectangulo mide 4 cm. Si se hacen
coincidir los dos angulos rectos de los triangulos, las
hipotenusas son paralelas. Determina la medida de
los tres lados de cada triangulo.

Evalvacion del aprendizaje
\

0 Calcula la altura de una casa teniendo en cuenta

#& que en un determinado momento del dia pro-
yecta una sombra de 3,5 m y una persona que
mide 1,87 m tiene, en ese mismo instante, una
sombra de 85 cm.

0 Dos tiendas se encuentran en un mismo edifi-

#& cio por la misma acera. Cristina, que esta en la
porteria del edificio de enfrente, quiere comprar
una libra de aztcar. Observa el dibujo e indica
cuél de las dos tiendas esta mas cerca de Cris-
tina haciendo los célculos que correspondan.
¢A qué distancia esta Cristina de la peluqueria?

Cristina
Tienda 1 Peluqueria - Tienda 2
| 18,05 m
|—21,25m }
Figura 4.130
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